
Person A 
mit Erwerbseinkommen von 6000.-

System des Grundeinkommens: Einkommen von Einzelpersonen nach Erwerbseinkommen

Einkommen mit 
bGE =6000.-

Erwerbs-
einkommen 
=6000.-

Einkommen 
bGE =2500.-

Person B 
mit Erwerbseinkommen von 1500.-

Einkommen 
bGE =2500.-

Erwerbs-
einkommen 
=1500.- 

Person C 
ohne Erwerbseinkommen und 
ohne Leistungen aus der sozialen 
Sicherheit (z.B. Hausfrau)

Legende
bGE = bedingungsloses 
Grundeinkommen

Erwerbs-
einkommen =0.-
kein Einkommen 
aus soz. Sicherheit

2500.- 
abgeschöpft

3500.- 
Rest-

Einkommen

3500.- 
Rest-

Einkommen

2500.- 
bGE

2500.- 
bGE

2500.- 
bGE1500.- 

abgeschöpft

Gemäss Diskussionsvorschlägen der Initiativkreise: 
bGE von 2500.- pro Monat für Erwachsene

Gemäss Diskussionsvorschlägen und Modellschätzun-
gen könnte das bGE �nanziert werden:
- zu 62% aus den abgeschöpften Erwerbseinkommen
- zu 26% aus dem Ersatz bisheriger Geldleistungen der 

sozialen Sicherheit (Kosten müssten weiterhin 
gedeckt werden)

Für die fehlenden 12% müssten andere Finanzierungs-
quellen bestimmt werden, z.B. zusätzliche Steuern.


